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○ WITHコロナ・POSTコロナ

社会への対応

資料５

５ 住宅の間取りと職業の関係

資料：第四回・新型コロナウイルス対策によるテレワークへの影響に関する緊急調査（パーソル総合研究所）

●委員御意見：個室需要の増加など、室利用のあり方が変化しているが、
間取りと職業の関係を示すデータはあるか。

業種では「情報通信業」や「学術研究、専門・技術サービス業」、職種では「企画・マーケティング」
や「コンサルタント」等でテレワーク実施率が高くなっている。

業種・職種別テレワーク実施率（全国）

● 業種別テレワーク実施率 （調査時期：2020年11月、正社員のみ）
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情報通信業 (N=1,703)

学術研究、専門・技術サービス業 (N=204)

金融業、保険業 (N=1,129)

電気・ガス・熱供給・水道業 (N=329)

不動産業、物品賃貸業 (N=403)

製造業 (N=5,612)

卸売業、小売業 (N=1,829)

教育、学習支援業 (N=601)

生活関連サービス業、娯楽業 (N=342)

建設業 (N=1,173)

運輸業、郵便業 (N=1,255)

宿泊業、飲食サービス業 (N=315)

医療、介護、福祉 (N=2,146)

その他のサービス業 (N=1,867)

上記以外の業種 (N=1,036)
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資料：第四回・新型コロナウイルス対策によるテレワークへの影響に関する緊急調査（パーソル総合研究所）

● 職種別テレワーク実施率 （調査時期：2020年11月、正社員のみ）

64.6%
64.6%

61.4%
55.6%
55.5%

50.6%
45.6%
43.5%

40.5%
35.1%

31.5%
31.2%
28.8%

25.1%
23.8%
22.7%
22.4%
21.2%
19.0%
17.3%
17.1%
15.5%
14.7%

7.7%
7.7%
7.0%
6.7%
6.4%
6.2%
5.5%
3.6%
2.9%
2.6%
2.5%
1.4%
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企画・マーケティング (N=341)
コンサルタント (N=35)

WEBクリエイティブ職（WEBデザイナー、プランナーなど） (N=50)
IT系技術職 (N=1,473)

広報・宣伝・編集 (N=87)
経営企画 (N=359)

商品開発・研究 (N=913)
営業推進・営業企画 (N=480)

資材・購買 (N=250)
営業職（法人向け営業） (N=1,420)

クリエイティブ職（デザイン・ディレクターなど） (N=165)
総務・人事 (N=1,428)

財務・会計・経理・法務 (N=1,184)
営業事務・営業アシスタント (N=676)
顧客サービス・サポート (N=384)

受付・秘書 (N=79)
その他専門職 (N=234)

事務・アシスタント (N=2,000)
その他 (N=932)

生産技術・生産管理・品質管理 (N=1,233)
教育関連 (N=280)

建築・土木系技術職（施工管理・設計系） (N=353)
営業職（個人向け営業） (N=534)

【飲食以外】 接客・サービス系職種 (N=291)
幼稚園教諭・保育士 (N=132)
警備・清掃・ビル管理 (N=261)
配送・倉庫管理・物流 (N=342)

軽作業（梱包・検品・仕分／搬出・搬入など） (N=51)
建築・土木系技術職（職人・現場作業員） (N=120)

販売職（販売店員、レジなど） (N=437)
製造（組立・加工） (N=1,301)

医療系専門職 (N=921)
福祉系専門職（介護士・ヘルパーなど） (N=584)

ドライバー (N=441)
【飲食】 接客・サービス系職種 (N=146)

理美容師（スタイリスト・ネイリスト・エステティシャンなど含む） (N=27)

資料：「新型コロナ禍を受けたテレワーク×住まいの意識・実態」調査（リクルート住まいカンパニー）

・テレワーク実施場所はリビングダイニング（ダイニングテーブル）が55%と最多であり、
家族構成別に比較すると、６歳以下の子どもと同居する既婚者で71％と最も割合が高い。

・新型コロナ感染拡大前（2019年11月時点）と比較すると、カフェ/喫茶店や
サテライトオフィス等の自宅専用部以外での実施は減少している。

テレワーク実施場所（調査地域：関東１都８県）

（注１）全仕事量の内、テレワークで実施している割合が10%以上の回答者を集計
（注２）上位２箇所までの複数回答 （注３）各数値は小数点第一位での四捨五入値
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0% 20% 40% 60% 80%

リビングダイニング

（ダイニングテーブル）

専用ルーム（書斎等）

リビングダイニング

（仕事用デスク/専用スペース）

寝室/ベッドルーム

その他の自宅の部屋

カフェ/喫茶店

サテライトオフィス

マンションの共用スペース

コワーキングスペース

・シェアオフィス

ベランダ・バルコニー・デッキ

・屋上・庭など自宅の屋外空間

その他

2020年４月調査

2019年11月調査
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リビングダイニング

（ダイニングテーブル）

専用ルーム（書斎等）

リビングダイニング

（仕事用デスク/専用スペース）

寝室/ベッドルーム

その他の自宅の部屋

カフェ/喫茶店

サテライトオフィス

マンションの共用スペース

コワーキングスペース

・シェアオフィス

ベランダ・バルコニー・デッキ

・屋上・庭など自宅の屋外空間

その他

独身/単身

既婚 (同居する子ども

なし)

既婚 (同居する子ども

あり/末子6歳以下)

既婚 (同居する子ども

あり/末子7歳以上)

● 調査時期による比較 （2020年４月と2019年11月） ● 家族構成による比較 （2020年４月調査）
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